



SZÍNHÁZI SZEMLE.

(K. Gy.) Csütörtökön, ápril 13-án Molnár György ur utolsó vendég- és jutalomjátékát, s Hahnelné Ilka asszony föléptével adotta: „A mizantrop.” Vigjáték 5 főlövésben. Irta Moliere, fordította Szász Károly. A Theatre française után szenecizta Molnár Midón valamelyik színpadon új darab adták elő, már a szokás is úgy kívánja, hogy arról vélemény adassék; mely néha lehet egyéni is ugyan, de sokszor a nagy közönségével is megegyezik. E lapok mult szerdai 173. számának hasábjain közölte volt a híres Rogeard bírálatát Mizarop felett. Moliere darabjait mind remeknek mondja, s azok között ezt a legremekebbet. Moliere örökösén csak dicséreteket hallottunk; melyek a régi időkől örököltetve — általunk is ismételtetnek. — Hogy vigjátékai kitünők is — dacára, hogy közöttük némi chablon szerű öszhang is létezik, — elismerjük. Főérdeme az emberi gyöngeségek kinyúlásában, s a társadalom időszerű ferde kinövésének ostorozásában áll. A Mizantrop is jó darab, de mindenké előtt nem vigjáték.

„Vigjátékai — mondja Rogeard — tragikai alapeszmékkel bírnak: a hibát és bünt önmagával büntetni...” E darabban pedig Alcest koránt sincsen oly színből elütetve, hogy ö büntetés érdemes volna. Ő csak azt gyűlöli, mi valóban gyűlölné méltó, s nincsen miért ö önkínzásával büntetni.

„Alcest, a becsületesség szigorú erőlködő, szerelmes a kaczer Celiménébe; ebből foly a komikum.” Mondja Rogeard. De vajlon igazi komikum-e az, midőn egy becsületesség férfi egy kaczer nőt öszintén szeret, és ettől visszautasítottatik? Ezen nem lehet nevetni, már pedig a komikumon nevetni szoktak. Hihetőleg, midőn Moliere ezt a darabot megírta — lett legyen bár a főszereplő maga, — nem volt más célja, mint a becsületesség ember önzetlen igaz színből elütetve, s a közönséget feléltetve érzelmekkel szembe állítani. Az embergyűlölet aztán csak színésze azon alaknak, a melyk egy lényben mégis mindenét felalja.

Legnagyobb érdekét a darabnak kétség kívül az adja meg, hogy a nagy szellem gon-

dolkozási módjáról itt leginkább öszpon-

— Színházi hírek. Holnap, önnep első napján jótékony célú előadás fog tartatni a színházban, melyre különösen felhívjuk a közönség figyelmét. Adatni fog, és pedig a városi színházi pénztár és nyugdíj intézet javára a „Hönvéd és szerzetes” című darab. Hétfőn adatik: „Argyl és Tündér Ilona” még pedig Szigligeti remek új átdolgozása szerint. Kedden kerül színe Megyasay Csáthy Ilka asszony föléptével a közkeveltségű Angot operette.

— A tiszaírvízkiárvízjárás részére Sassy Dobrej Anna urhölgy 2 frtot, Eröss Dániel ur 1 frtot voltak adományozni szerkesztőségünknek. Eddigi adakozás föösszege 21 frt.

— A debreczeni kereskedelmi s iparbank hétfőn, ápril 17-én d. e. 10 órakor fogja tartani Molnár György ur előlétele alatt ez évi rendes közgyűlést. Az osztalék 1875-re 10 frtban, vagyis 12% -ben van előírva.

— Zeneésimé. Vasárnap önnep első napján a róm. kath. templomban a 9 órai misén műkedvelő urak és hölgyek, a színházi karszemélyzet egyeseivel közreműködve, jeles egyházi magán és karéneket fognak előadni, az e téren már eléggé ismert rendező Maróczy János ur vezénylete alatt. Hétfőn önnep második napján ugyancsak a 9 órai nagymisén pedig a színházi személyzet vegyes kara fog közreműködni. Mire a t. közönség figyelmé felhívatik.

— A debreczeni kereskedelmi s iparkamara f. hó 13-án tartotta meg ez évi II. rendes közgyűlést, — melynek lefolyását röviden következőkben adjuk: A mult ülése jegyzőkönyvében 239. és 279 hrsz. alatt megadatik, hogy az elöljáró bizottság a kamara költségvetését, Tóth Elek kamarai költségvetését, mely a mult ülése határozatán, a lapok útján már közzétett kamarai értesítvény 2000 példányban kinyomatása, s a kamara területén levő összes ipartársulatok és keresek testületekhez megküldése határozatba megy. Szepessy Antal hangszólóván a levelező tagok kinevezetésének czél szerű s zük-

NAPI HIREK.

— T. előfizetőinkhez és olvasóinkhoz! Mindazon t. előfizetőinket, kiknek előfizetése a mult hó végével lejárt, szives bizalommal felkérjük előfizetéseiknél előbbi megújítására. Az előfizetése a „Debreczen városi könyvnyomdába” küldendők be. Előfizetési ár ápril—júniusi negyedévre 2 frt. 50 kr. ápril—septemberi felévre 5 frt. — A „Debreczeni Ellenör” szerkesztősége és kiadó hivatala.

— Lapunk legközelebbi száma a husvétii szent önnep miatt csak kedden, ápril 18-án fog megjelenni; — a mit a midőn t. olvasóinkkal tudatunk, a legboldogabb önnepeléseket kívánjuk. A szerkesztőség.

— Néhai Pusztay Lajos ur temetése, a meglodogolt batthyányi-utcai házáól ma délután 3 órakor ment vége. A város legelőkelőbb körén számos megjelenésükkel adtak kifejezést a melegen érzett részvétnek, melylyel a megszomorodott derek család mély gyászát iránt viseltetnek. A gyászszertartást főt. Huzly Károly

H I R D E T É S E K.

Legujabb divatu Férfi és gyermek kalapokat Férfi öltönyöket 12 frttól — Férfi felöltöket (Havellock) 14 frttól — Férfi „Menczikoff” 18 frt 50 kr (legujabb felöltö). Gyermek öltönyöket 4 frttól — Férfi és gyermek ingeket, u. m. Chiffon és rumburgi vászonból, nemkülönbön színes creton, Oxford- és Zephir szövötből mindig nagy választékban! Legujabb divatu Nyakkendőket, gallérok és kézelöket, és még sok másféle uri divatezikeket.

Leitner H. Bécsből tisztelettel értesíti a n. é. közönséget, hogy ide a Szentgyörgy-napi országos vásárra megérkezett, és pedig a női divat körébe tartozó legujabb tavaszi és nyári czikkék dusan ellátott raktárával. Kaphatók gazdagon felszerelt női divatteremben kész ruhák, felöltök, polonaisek, tuniqueok, otthonkák, köpenyek, dolmányok, Fischer és Collet jaquetek, rotondeok, férfi jaquetek, uti és esőköpenyek a legújanyosabb árakon. A női divatterem a vásár alatt, a külső-vásártéren a Kunz János-féle vászonraktár átellenében van. 144. 1876. 1—3.

ÁRJEJYZÉKE a nagyváradi „LÁSZLÓ” GÖZHEGERMALOM készítményének Bizományi raktáron CSANAK JÓZSEFNÉL DEBRECZENBEN 100 kilogramm, kötelezettség nélkül, ingyven szállkat, készpénz fizetés mellett. Egész száék vételénél 3% engedmény. Zsákok súlytartama 85 Kilo, teljes súlytartama véte. A. Buza dara nagyszemű 26.40 B. „” aprószemű 26.40 C. „” közepesű 24.40 D. Királyliszt 26.40 E. Langliszt 26.40 F. Montliszt 24.20 G. Zsemlyelisz 23. — H. Kenyérliszt I. rendű 22. — I. Fehér kenyérliszt II. rendű 18. — II. „” 15.40 6. Barna kenyérliszt I. „” 12. — II. „” 10.60 8. 1/2 „” finom zsák nélkül — — Körpá finom zsák nélkül — — Debreczen, 1876. márczius 16.

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes özvegy Csáthó Józsefné és gyermekei től 2650 frt tőke és járuléki erejéig lefoglalt ingatlanok u. m. az elép-köszűzött pusztai 166 sz. telekjegyzőkönyvben 239. és 279 hrsz. alatt bejegyzett s 21% nyilas, vagyis 120 hold 1500 ööl tanya földnek és a rajta levő épületeknek 3000 o. forintra becsült fele része a megkérlelt első árverésen el nem kelvén, az a kizittott második határidőben folyó 1876-ik évi ápril hó 21-ikén, d. utáni 3 órakor, a telekkönyvi irodában végrehajtott Török Péter által megtartandó árverésen szükség esetére becsáron alól is el fog adatni. Kiküldési ár a becsérték, az árverelő által letendő bánatpénz 900 frt.

A vételár 3 egyenlő részletben, a leütéstől számítva 1, 3 és 6 hónap alatt esedékes 6% kamatával a telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az első részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttnél és a telekhivatalban megtekinthetők. Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1876-ik évi márczius hó 24-ik napján tartott üléséből. 112. sz. 2—3 Hegedüs István 1876. aljegyző.

Eladó ház.

Kiscsapó-utca elején 388. sz. a. egy jókarban levő s több lakosztályu ház, 320 ööl belső s 8 hold 1200 ööl külső telekkel szabadtérből eladó. — Értekezhetni a bentlakó tulajdonos öz. Hodoss Ferencné asszonysággal. 142. sz. 1—3. 1876.

Arverési hirdetés.

A debr. kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes Bodó Samuel részére alperes öz. Bihari Gaborne és társától 500 frt. tőke és járuléki erejéig lefoglalt ingatlanok u. m. a debreczeni 2774. sz. telekjegyzőkönyvben bejegyzett s 1800 frta becsült sziv-utcai 1986 sz. bazastelek és 3 hold 150 ööl öndödi föld a megkérlelt első árverésen el nem kelvén, azok a kizittott második határidőben f. hó 1876. évi apr. 20-án d. n. 3 órakor a telekkönyvi irodában végrehajtott Kovács József által megtartandó árverésen szükség esetére becsáron alól is elfognak adatni. Kiküldési ár a becsérték, az árverelő által letendő bánatpénz 180 frt.

A vételár 3 egyenlő részletben, a leütéstől számítva 30 45 és 60 nap alatt esedékes 6% kamatával, a telekkönyvi hatóságnál lefizetendő, a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttnél és a telekhivatalban megtekinthetők. Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1876. évi mart. hó 24-én tartott üléséből. HEGEDÜS ISTVÁN, aljegyző. 120. sz. 1—3 1876.

Eladó kaszáló.

A Bánkon egy kilencz régi boglyás tiszta fekete talajú kaszáló, a rajta levő köküt és épületekkel együtt kedvező feltételek mellett örök áron eladó, vagy haszonbérbe kiadó. — Értekezhetni felőle kis-ujtca 1750. sz. a. a tulajdonossal.

MÁTÉ FERENCZ fűszer-, mag- és borkereskedő Debreczenben Főpiacon. Ajánlja kitünő minőségű fűszer czikkeit u. m. czukor, kávé, rizs és milly-gyertyák; mindennemű stockeraui és szépeségi főzelékeit; továbbá valdói jó minőségű kerti vetemény és virágmagvait; ugyszintén bel- és külföldi borait ismert hírneves termelők-től; végre ásvány-vizeit bártfai, bixárdi, borszéki, carlsbadi, eszi, franzens-badi, gieshübli, gleichenbergi, halli, ivándai, kissingi, korvnyiczai, marienbadi, pülnei, rohitschi, selti stb. forrásokból. Ásvány-vizekből minden 14 napon friss szállítmány érkezik. Vidéki megrendelések a legnagyobb gonddal és figyelemmel foganatosítottak. 50. sz. 12—? 1875.

MENTZE A. H. varrógép és zongora RAKTÁRA Debreczen, Széchenyi-utca 1813. saját ház. Több év óta fennálló zongora raktáramat jelenleg ujjonon felszereltem és a n. é. közönségnek becses tudomására juttatom, hogy a legjobb hírből álló bel- és külföldi zégek által készített legujabb és legjobb szerkezetű — keresztbe húzott Konzert, Salon és az ugynev. Stutz-flügel zongorákat eredeti gyári áron adom. Átjatszott zongorák, becsérelés vagy javítás végett, elfogadtnak; ugyszintén előnyös feltételek mellett bérbe is adatnak. 122. 4—10.

Előfizetőknek helyben, hazában. Egész Félév Nagy Égy Éves Előfizetési h. városi könyv épület, az udvar K. Lajos és ifj. kedességben, v.

Debreczen

Tul vagyunk is, s az általad, mit a szent- ismét a legelőkelő felváltani, úgy mint a politika t. Mi természetesen önnepet elmulaszt, mert a Bécs felé fordítottak, miszerint a K. Lajos és ifj. kedességben, v.

Legnagyobb érdekét a darabnak kétség kívül az adja meg, hogy a nagy szellem gon-